

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 117 (9723)

ЧЕТВЕРГ, 29 сентября 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

● В бюро районного комитета КПСС

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ И МЕТОДЫ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О дальнейшем улучшении деятельности районной газеты «Красный маяк» и повышении ее роли в ускорении социально-экономического развития района в свете решений XXVII съезда КПСС».

БЮРО райкома КПСС отметило, что районная газета «Красный маяк» способствует формированию общественного мнения, развитию политической и социальной активности трудящихся, мобилизует их на претворение в жизнь решений партии и правительства, задач, стоящих перед районом. Повышается действенность выступлений газеты, широко освещается работа трудовых коллективов, партийных организаций, всех кадров в новых условиях. Газетные материалы помогают читателям преобразоваться в духе времени.

Вместе с тем редакционный коллектива не в полной мере использует свои возможности по удовлетворению читательского спроса. В ряде материалов поверхностно и схематично раскрывается организаторская и идеино-воспитательная работа первичных парторганизаций. Не всегда поднятые проблемы в газетных публикациях име-

ют логическое завершение. Не изжиты элементы формального отношения к фактам, что порождает недостоверность материалов.

Недостаточно внимание газета уделяет воспитательной деятельности, формированию морально-психологического климата в коллективах. В освещении перехода к новым формам хозяйствования, передового опыта, повышения производительности труда, улучшения качества продукции, борьбы за экономию всех видов ресурсов, материалов, сырья, энергии нет глубокого анализа, слабо вскрываются возникающие проблемы и трудности.

Мало материалов в газете о перестройке идеологической работы. Для некоторых публикаций характерен формализм, бедность языка, общие фразы, увлечение самоотчетами, цифрами без глубокого их осмысливания.

В газете мало ярких, содержательных фотоснимков. Не практикуется редакцией

проведение массовых рейдов рабселькоров, дней открытого письма, мало используются дискуссии и «круглые столы».

Исполкомом не принимаются меры к созданию хорошей полиграфической базы, не проявляется забота об улучшении условий труда работников типографии.

Бюро райкома КПСС обязало коллектив редакции, первую партийную организацию обеспечить высокую действенность публикаций о ходе перестройки экономики, хозяйственного механизма, демократизации общественной жизни, шире, используя передовой опыт, критику и инициативу трудовых коллективов. Добиваться глубины анализа, обстоятельности выводов, объективности и конструктивности критики. Выделять четкие идеи.

Редактору газеты «Красный маяк» Н. П. Жукову, секретарю партийной организации редакции Г. П. Васильеву улучшать качество содержания и оформления публикаций. Не допускать случаев небрежности и недобросовестности при подго-

товке газетных публикаций.

Редакции газеты «Красный маяк» рекомендовано глубже подходить к освещению вопросов деятельности партийных и советских органов, хозяйственных и общественных организаций. Необходимо доводить до логического завершения проблемы, поднятые в публикациях газеты. Добиваться ответов организаций и предприятий на критические выступления.

Редакции газеты совместно с отделами райкома КПСС практиковать проведение дней открытого письма, читательских конференций, выступлений на страницах газеты партийных, советских и хозяйственных руководителей с ответами на волнующие население вопросы.

Совершенствовать роль газеты в идеино-политическом воспитании трудящихся, активизации человеческого фактора в претворении в жизнь решений партии и правительства.

Районный Совет народных депутатов обязан рассмотреть вопрос об улучшении материально-технической базы и условий работы типографии.

ЛЕН—ГОСУДАРСТВУ С ВЕДЕНИЯ

о ходе продажи
льнопродукции государству
хозяйствами района
на 28 сентября 1988 года.

В первой графе — продажа льна (в процентах к плану).

«Опочецкий»	58
«Салют»	50
«Заветы Ленина»	45
«Вперед»	45
им. Мичурин	31
«Большевик»	30
«Духновский»	26
«Урожай»	25
им. Жданова	24
«Авантгард»	21
«Кр. Заречье»	19
«XXI партсъезд»	17
«Кр. Октябрь»	17
«Организатор»	4
им. Любимова	3
«Глубоковский»	x
«Кр. фронтовик»	x
По району	27

До наступления новой половины дождей активно вели продажа льнопродукции государству колхозы имени Мичурин, «Красный Октябрь», которые за предыдущие три дня реализовали по восемь процентов сырья.

Реализацию этого ценного технического сырья вели колхозы «Авантгард», «Заветы Ленина», «Вперед», совхозы «Духновский», «Опочецкий», «Салют».

Никакие «солнечные окна» не идут впрок земледельцам колхоза имени Любимова, откуда крайне мало привозится сырья на перерабатывающее предприятие.

Многие агрономические

службы сетуют на то, что нынешнее сырье очень низкого качества. Но это прежде всего говорит о том, что с уборкой льна медлили, и это привело к порче льноволокна.

Очень оперативно сработали с этой культурой в совхозах «Опочецкий», «Салют». Заметно продвинулись вперед земледельцы колхозов «Заветы Ленина», «Вперед».

Однако этого не скажешь о колхозах имени Жданова, «Большевик», где с отгрузкой сырья медлят.

Ведущие специалисты РАПО считают, что работы на льняных полях далеко не закончены. Есть что сдавать, и на это необходимо мобилизовать силы рабочих, коллективы шефских предприятий города.

Нетронутыми еще стоят многие гектары льна в конусах в колхозах «Красное Заречье», «Красный Октябрь», в совхозах «Организатор», «Духновский» и в других хозяйствах. Необходимо проявить высокую организованность, деловитость, использовать разумно трудовые ресурсы, чтобы урожай с льняных полей был убран и реализован государству.

Темпы и качество уборочных работ прямо зависят от слаженности действий всех, кто занят на подработке льна, перевозке продукции. Наряду с земледельцами ответственность за судьбу урожая лежит и на шефах — рабочих и служащих предприятий, организаций и учреждений города.

Остановить минус

В РЯДЕ хозяйств района падает продуктивность дойного стада. Особенно катастрофически минус в надоях растет в колхозах «Урожай», «Заветы Ленина», имени Жданова — ежедневно до 300 килограммов.

Как показывают проверки, внимание к молочному животноводству со стороны главных специалистов ослаблено. Скот в Больших Рогатых в совхозе «Опочецкий» днем не кормится, в колхозе «Большевик» на ряде ферм не подкармливается, допускаются прогулы животноводов из-за пьянства. Выделенная для подкормки солома низкого качества. Переяры с подкормкой дойного стада наблюдаются в совхозе «Духновский» и в других хозяйствах. Не везде соблюдаются распорядок дня, пастбища животных.

Начало перевода дойного стада на фермы не назовешь удачным. Еще много скота находится в летних лагерях, не размещены по фермам молодняк, нетели.

Специалисты РАПО рекомендуют без промедления весь скот поставить под крышу, серьезное внимание обратить на его кормление. Там, где нет подкормки, хороших пастбищ, с первого октября перевести животных на полные зимние рационы.

Особое внимание обратить на организацию труда, подбор животноводов, скотников и другого обслуживающего персонала.

Следует учесть, что бывший спиртзавод нынче не будет производить жидкие корма, которые являлись важным пополнением в рационе кормления. Их производство необходимо наладить на местах, тем более что для этих целей есть оборудование в девяти хозяйствах национального района — в колхозах имени Мичурин, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», «Урожай», в совхозах «Духновский», «Опочецкий» и других.

Колхозы и совхозы по приготовлению жидких кормов с целью их удешевления, удобства при производстве должны кооперироваться.

Нынешние погодные условия не дали возможности земледельцам заготовить грубые корма высокого качества, они нуждаются в термической обработке. К этому необходимо готовиться сейчас.

Первые дни перевода скота под крышу показали, что эта важная работа идет неорганизованно. На фермах много недоделок, недооборудованы красные уголки, комнаты отдыха животноводов, нет необходимой наглядной агитации.

Все эти вопросы были оговорены на совещании ведущих специалистов районного агропромышленного объединения.

Кандидат в народные судьи

По инициативе трудового коллектива колхоза «XXI партсъезд» кандидатом в народные судьи выдвинута Ирина Александровна Гафиятова.

И. А. Гафиятова, 1960 года рождения, русская, член КПСС с 1984 года, образование высшее, закончила Свердловский юридический институт имени Р. А. Руденко.

Трудовую деятельность И. А. Гафиятова начала в 1979 году кассиром пассажирского автотранспортного предприятия города Армавира. Затем работала диспетчером, токарем на заводе «Уралмаш», с сентября 1984 года по июнь 1988 года училась в Свердловском юридическом институте, после окончания которого была направлена в распоряжение отдела юстиции Псковского областного суда. С 1 августа 1988 года проходит стажировку в Стругокрасненском район-

ном народном суде. Во время болезни народного судьи исполняла его обязанности.

И. А. Гафиятова в период прохождения производственной практики в Псковском районном народном суде и стажировки зарекомендовала себя с положительной стороны, обладает прочными теоретическими знаниями, правильно ориентируется в применении действующего законодательства, внимательно относится к гражданам во время приема, трудолюбива, исполнительна.

По своим деловым и моральным качествам И. А. Гафиятова достойна быть кандидатом в народные судьи Опочецкого районного народного суда.

Вести с мест

Выполнили досрочно

Досрочно выполнили план продажи молока государству животноводы колхоза «Красное Заречье». Это достигнуто за счет повышения производительности дойного стада, которая возросла к уровню прошлого года почти на триста килограммов. Важную роль сыграли удлиненная пастьба, хороший травостой.

Первыми справились с поставленной задачей коллектива ферм Шлепиха и Козыревских доярок.

Т. ЛЕЙКИНА,

внешт. корр.

● Идут отчеты и выборы

ПРЕОДОЛЕТЬ БЕЗРАЗЛИЧИЕ

Доклад секретаря партийного бюро кооперативно-государственной строительной организации Надежды Северьяновны Петуховой на отчетно-выборном собрании в основной работе коммунистов за отчетный период.

Исходя из постановлений XIX Всесоюзной партийной конференции, она говорила о том, что сделали коммунисты по повышению трудовой и общественной активности рабочих. Однако положительных примеров прозвучало крайне мало.

На ЗАСЕДАНИЯХ партбюро рассматривались важные вопросы, связанные с внедрением новых, более прогрессивных форм организации труда, повышением его качества, безопасности, обсуждалось, как идет прием в члены КПСС. Однако в партию за последние два года принято никого не было.

Надежда Северьяновна пытается вскрыть причины низкой политической активности коммунистов. Может, это все происходит оттого, что и сами члены партийного бюро не отличались большим рвением в общественной работе.

А. А. Прилепский, начальник КГСО, отвечает за работу с молодежью. Однако эта важная сторона дела была забыта. Более того, постановлением бюро ему было предложено наладить контроль и отчетность, и этого не было сделано.

М. И. Петрова отвечала за организацию идеологической работы, лекций, бесед, но и в этом направлении мало что было сделано.

Не отличались выполнением своих поручений и другие члены бюро, кроме В. А. Николаева, который с полным пониманием относился к порученному делу.

— Заседания бюро, — говорит докладчик, — готовились плохо, проходили без особой активности. А если что и решалось, не всегда воплощалось в жизнь.

Может, поэтому не очень высока явка коммунистов на партийные собрания, много среди них нарушителей трудовой дисциплины, два члена КПСС исключены из партии. Никто из наказанных не подает заявления о снятии партийных взысканий.

Секретарь партбюро откровенно в своем докладе отметила, что плохо в строительной организации действуют товарищеский суд, группа народных контролеров. Не заседал и не решал никаких вопросов с марта этого года совет трудового коллектива. Все его функции сводятся к ежемесячному подведению итогов соревнования и распределению премиальных.

— Совет у нас, — заявила докладчик, — еще не пользуется должным авторитетом среди трудового коллектива, а ведь его возглавляет А. А. Прилепский.

Касаясь вопросов работы комсомольской организации, Надежда Северьяновна была также самокритична. В том, что эта молодежная организация числится формально, повинны не только секретарь комитета комсомола, район ВЛКСМ, но и бюро парторганизации. Почему-то молодежь свое личное считает выше общественного. А ведь когда-то комсомольская организация строителей была лучшей в районе.

Еле теплится деятельность совета клуба, за которую отвечает Н. В. Иванов.

— Процесс перестройки, — говорит секретарь партбюро, — это прежде всего процесс перестройки нашего сознания.

Нельзя сказать, что в строительной организации не со-

вершены методов труда. От безнарядной системы оплаты перешли на коллективный подряд. С первого августа перешли на новые тарифные ставки и должностные оклады.

Однако за восемь месяцев намеченное строителями не выполнено. Допущен перерасход заработной платы в количестве четырнадцати тысяч рублей. Средняя зарплата за восемь месяцев при плане 216 составила 247 рублей. Многие планируемые строительные объекты свое временно не вошли в строй.

Выступившие коммунисты заместитель председателя совета КГСО В. А. Николаев, бухгалтер Т. Ф. Григорьева отметили, что в организации труда строителей нет четкого планирования. Объекты строятся без должной документации. У строителей сложилось сложное финансовое положение. Деньги нужно считать, планировать их поступление.

Сейчас уже необходимо думать, что строители будут делать в следующем году. Меньше распыленности, меньше объектов. Это поможет сосредоточить свои усилия. Нельзя так безответственно проходить самих себя. Ведь перерасход зарплаты в количестве четырнадцати тысяч рублей — это незаработанные деньги, деньги будущих прибылей.

Больше надо проявлять заботы о молодых кадрах — будущем организации.

— Много мы упускаем денег, — говорит бывший шофер Г. А. Захаров, — на брошенных объектах. Строили автостанцию, подвели под крышу, а потом бросили. А говорим, куда деваются деньги, строительные материалы. Нет детского сада? Так вот он, наш садик, и растикивается.

Повинны в неритмичной работе КГСО и субподрядные организации, — сказал прораб СПМК-3 В. М. Соловьев. — Нужна четкая документация, график строительства.

Вновь избранное партбюро, говорит главный инженер В. П. Иванов, должно работать более целенаправленно по улучшению качества сооружаемых объектов. В основном за этот показатель отвечают руководители. Больше необходимо спрашивать с рядовых коммунистов, с тех, кто непосредственно строит. Больше спрашивать и с заказчиками.

Свои выступления А. А. Прилепский, начальник ПТО Е. И. Вихор посвятили кадровым вопросам, новым, индустриальным методам строительства, которые необходимо внедрить в производство.

Затем состоялись выборы состава бюро, которое вновь возглавила Н. С. Петухова. Также были избраны делегаты на районную отчетно-выборную партконференцию.

В работе отчетно-выборного собрания коммунистов КГСО принял участие и выступил первый секретарь районного комитета КПСС П. Н. Голубков.

Н. ПАВЛОВ.



Ударник одиннадцатой пятилетки, ударник коммунистического труда — этих почетных званий удостоена рабочая промышленного предприятия Валентина Ивановна Яковлева. Высокой производительностью и отличным качеством отличается работа этой женщины. Об этом красноречиво свидетельствуют

такие факты: на 125—130 процентов ежедневно выполняет Валентина Ивановна сменные нормы выработки и уже продолжительное время работает она с личным клеммом. Что стоит за этим? Безусловно, мастерство и добросовестность рабочего человека.

Фото Ю. Орлова.

● Хотя письмо не опубликовано

В адрес службы благоустройства

В редакцию обратилась жительница улицы Песочной А. И. Алексеева, имеющая серьезные претензии к службе благоустройства города по поводу состояния микрорайона, в котором она проживает. Как сообщил нам начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. С. Рубцов, авторемонтному заводу дано предписание в десятидневный срок прочистить канаву между их ведомственными домами № 1 «а» по Безымянному переулку и № 4 по улице Автозаводской, а также убрать свалки мусора между этими домами и прочистить канаву на улице Автозаводской. Силами управления в

ближайшие дни будет прочищена канава возле домов № 18 и № 20 по улице Песочной.

Также начальнику УЖКХ А. С. Рубцову пришлось отвечать на вопросы, поставленные жителями улиц Железнодорожной, Белорусской и Пограничной, которые не удовлетворены той работой, что проделана УЖКХ для улучшения состояния дорог в этой части города.

А. С. Рубцов сообщил в официальном ответе редакции, что в течение октября—ноября будет произведен ремонт проезжей части улицы Железнодорожной, осуществлен гравийная подсыпка.

● Сессии городского Совета

ПУСТЬ ГОРОД БУДЕТ КРАШЕ

Как уже сообщалось, в пятницу, 16 сентября, прошла очередная сессия городского Совета народных депутатов. С докладом «О состоянии и мерах по улучшению благоустройства и санитарного состояния города» выступил начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. С. Рубцов. Этой же теме был посвящен и содоклад председателя постоянной комиссии по торговле и благоустройству, главного инженера РПУ бытового обслуживания населения З. В. Васильевой.

В ВЫСТУПЛЕНИЯХ, в частности, говорилось, что непосредственно благоустройством и санитарным состоянием города занимается три службы: служба благоустройства, АБЗ и служба очистки спецавтохозяйства. За прошедшие восемь месяцев текущего года службами УЖКХ были построены гаражи, жилой дом по улице Громова, восемь мостов в городе, тротуары. Перенесены и вновь оборудованы четыре автобусных посадочных площадки. Асфальтировались ули-

цы и дороги. Специалисты УЖКХ занимались возведением памятного знака на Красногородском шоссе. В этом году впервые практиковалось асфальтирование дворов и подъездов к домам по просьбе их владельцев.

Произведена срезка сухих и аварийных деревьев в городе. Возведена дополнительная опора для подвесного тротуарного моста.

Проведен весенний месячник по благоустройству. Систематически высаживались цветы, велось озеленение.

Но, несмотря на опреде-

ленные успехи в работе по благоустройству и поддержаниюенного санитарного состояния города, УЖКХ не хватает возможностей и средств на проведение работ по благоустройству на более высоком и масштабном уровне. Далеко не все руководители предприятий и организаций, не все жители города идут навстречу УЖКХ в организации крупных мероприятий по благоустройству города.

Много претензий предъявляется УЖКХ по поводу подготовки жилых домов к зиме.

Не все благополучно со сбором пищевых отходов, с работой по устранению последствий ливней, освещением улиц в ночное время. Плохо обстоит дело с проведением капитального ремон-

(Окончание на 4-й стр.).

Как нас
обслуживают

„Получила и...шурой!“

В ТРИНАДЦАТЬ часов сорок пять минут 22 сентября мы, группа работников Духновской участковой больницы, зашли пообедать в кафе «Пельменная», что возле рынка. Один вид того, что было предложено посетителям в этом, с позволения сказать, «кафе», вызвал желание его тут же покинуть.

В буфете, например, не аппетитная выпечка была выложена бесформенной группой прямо на стеллажи. В раздаточной царил беспорядок. Но времени на поиски другой столовой не было. К тому же меню предлагало вполне подходящие блюда — суп рисовый с курой, котлеты с вермишелью на гарнир. Это мы и заказали.

Супа рисового в наличии не оказалось. Вместо него нам дали старые щи. Две порции котлет с вермишелью мы получили, третья порция котлет была выложена в салат со свежей капустой. Котлеты были похожи на что угодно, но только не на котлеты — плоские, черные, растрескавшиеся, засохшие, они даже не пахли мясом.

Мы стали возмущаться. На что раздатчица мне посоветовала:

— Получила все и шурой отсюда!

Бывшие со мной работники нашей больницы попробовали ее урезонить. Стали объяснять, что я достаточно хорошо разбираюсь в том, сколько в котlette должно быть мяса, сколько хлеба, что по роду своей работы я обязана это знать. На что она заявила:

— По мне будь она хоть замминистра...

Мы потребовали жалобную книгу. Нам ее просто не дали. У кого-то вырвалось:

— Да когда же здесь находит порядок?

— А это не ваше дело, — насмешкой прозвучало в ответ.

Да, наводить порядок в этом кафе — не наше дело. Есть люди, которые за него отвечают. И мы хотим услышать ответ на наш вопрос руководителей треста общественного питания.

Н. МУРОВА,
главный врач
Духновской
участковой больницы.

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА СЕЛУ-КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ

Из доклада Л.Н. Горячева

В ДОКЛАДЕ отмечено, что уровень развития сельскохозяйственного производства не отвечает требованиям решения Продовольственной программы. Поэтому нормы питания людей не соответствуют научным требованиям. Выполнение плана продажи мяса государству за последние два с половиной года составляет 102 процента, молока — 105, шерсти — 70, зерна — 53, картофеля — 45, льнодобывания — 46 процентов. Из-за недоставок снизился уровень снабжения продуктами питания жителей городов области. Даже из-за внедрения надбавок на закупленную продукцию существенного оздоровления финансового состояния хозяйств не произошло.

В новых экономических условиях все хозяйства могут успешно работать и обеспечивать нужный уровень рентабельности, плановое производство всех видов сельскохозяйственной продукции. Однако полное использование хозяйствами всех ресурсов тормозится тем, что руководители, специалисты не поставлены в прямую зависимость от конечного результата, не переведены на оплату от валового дохода.

Работа по совершенствованию управления экономикой продолжается. Но мы уже сейчас ощущаем, что это идет болезненно, встречает прямое сопротивление со стороны руководящих кадров. На местах свои недоработки и бесхозяйственность ряд руководителей и специалистов прикрывает ссылками на недоработки высших эшелонов АПК, плохим снабжением, рядом других причин. Свои узкокомпетентные интересы в оплате труда по-старому ставят выше государственных задач.

Из доклада А.В. Васильевой

В РАЙОНЕ торговое обслуживание населения осуществляется в основном тремя организациями — универсальным тorgом, трестом общественного питания и райпо. Сельское население обслуживают 70 магазинов, шесть автомагазинов, столько же лавок на дому. В городе работает 31 розничное предприятие, из них — одиннадцать продовольственных магазинов, 37 розничных предприятий общественного питания, из них — 18 столовых, в том числе 7 столовых, действующих на предприятиях.

Но еще низок уровень механизации труда в торговле. Не внедряется контейнерная доставка товаров со складов в залы магазинов. Не решается этот вопрос и по доставке хлеба в магазины. Несмотря на утвержденную программу по развитию и укреплению материально-технической базы предприятий торговли и общественного питания, медленно решается вопрос ввода в строй дополнительных мощностей.

Так, больше года понадобилось директору универсального тorgа Ю. И. Саргееву, чтобы открыть магазин «Умелые руки», а теперь он ежемесячно выполняет план, товарооборот за этот год составил почти 16 тысяч рублей. До сего времени не решен вопрос по ремонту складов магазина «Гастроном». Не начато строительство нового свинарника. Не открыта торговая точка у кинотеатра «Маяк», и вполне спокойно чувствует себя директор треста общественного питания З. А. Поливара.

Много недостатков по вводу новых мощностей в райпо. Всеми торговыми предприятиями и организациями допускаются перебои в продаже товаров, имеющихся в достатке на складах. Не изжито такое ненормальное явление, как очереди. Режим работы некоторых предприятий неудобен покупателю, низка культура обслуживания.

Перестройка в торговле предусматривает более полное и квалифицированное обслуживание людей, сокращение затрат и личного времени на покупки. Необходимо более широко использо-

вася вопросы фондоотдачи, докладчик отметил, что хозяйства района тратят много денежных средств на покупку низкопроизводительной техники, которая никакой отдачи не дает, а приносит одни затраты и удорожание производимой продукции.

Однако производительность труда увеличилась, и важную роль в этом сыграло внедрение новых форм организации труда: коллективный, арендный подряды, создание КИТов, оплата труда от количества и качества производимой продукции.

Однако в общественном производстве тормозят решение продовольственных проблем существенные недостатки в социальном развитии села. Отстают от потребностей строительство жилья, расширение и улучшение сети медицинского, культурно-бытового, торгового обслуживания, строительство дорог с твердым покрытием.

Продолжают действовать факторы, тормозящие хозяйственную активность и самостоятельность в трудовых коллективах. Недостаточно используются экономические методы хозяйствования.

Исполнком районного Совета народных депутатов вносит предложение по выполнению Продовольственной программы района до 2000 года. При выполнении намеченных объемов производства на душу населения будет выделено овощей — 124 килограмма, плодов — 75, молока — 390, мяса — 78 килограммов.

Это будет выполняться за счет повышения плодородия земель и культуры земледелия, мелиорации земель, внедрения интенсивных технологий, передовых приемов агротехники, целенаправленного развития животноводства.

Больше проявлять заботы о тружениках деревни через быт, оказание услуг, строительство жилья. Ведь мы не имеем даже хороших, отвечающих современным требованиям магазинов. Сложную бытовую технику ремонтируют пять — шесть месяцев, трикотажные изделия ждем до года.

А. Е. НИКОЛАЕВА,
доярка колхоза
«Красное Заречье».

вого плана в продажу поступило 54 тонны мяса. Основная часть мяса реализуется на промышленных предприятиях согласно графику.

Одним из важнейших направлений улучшения продовольственного обслуживания населения является развитие подсобных хозяйств. В настоящее время в торгующих организациях находится откорм более 800 свиней, реализовано почти 500 центнеров мяса. Предприняты меры и по улучшению снабжения сельского населения за счет выпуска товаров народного потребления. Только колбасных изделий выпущено 24 тонны, а всего выпущено товаров на 240 тысяч рублей.

Следует отметить, что райпо единственное из торговых предприятий, которое уделяет внимание развитию кооперативов.

Необоснованно забыта в городе и на селе лоточная торговля. В летнее

время не устраиваются открытые площадки по продаже овощей.

Касаясь вопросов работы колхоза общественного питания, докладчик отметил, что за восемь месяцев текущего года трест столовых не справился с производственной программой. Потери товарооборота, доходов происходит из-за сокращения часов работы предприятий, из-за отсутствия кадров и других организационных мероприятий. Директору треста З. А. Поливаре следует в корне изменить свое отношение к работе. Позиция, взятая администрацией общепита на снижение товарооборота на душу населения, явно не устраивает жителей нашего города, особенно в то время, когда промышленность не обеспечивает спрос населения в кулинарных и кондитерских изделиях.

Далее докладчик остановился на работе служб бытового обслуживания населения.

Из выступлений в прениях

А. С. ИВАНОВ,
председатель колхоза
«Красный Октябрь».

РЕШЕНИЕ Продовольственной программы полностью лежит на тружениках сельскохозяйственного производства. Наше хозяйство успешно справляется с планами продажи мяса и перевыполняет их. Хуже дела обстоят в растениеводстве.

Наше отечественное производство не может нас обеспечить хорошей, высокопроизводительной техникой. Скажем, почему в ГДР смогли наладить производство хорошей техники, как говорится, душа радуется, а к нашим машинам нет даже в достатке запасных частей.

Особое внимание надо уделять стратегическим направлениям развития колхозов. Улучшать производственную базу. У нас, например, требуют окультуривания земли вдоль реки Черницы.

Больше проявлять заботы о тружениках деревни через быт, оказание услуг, строительство жилья. Ведь мы не имеем даже хороших, отвечающих современным требованиям магазинов. Сложную бытовую технику ремонтируют пять — шесть месяцев, трикотажные изделия ждем до года.

А. Е. НИКОЛАЕВА,
доярка колхоза
«Красное Заречье».

В КОЛХОЗЕ «Красное Заречье» торговое обслуживание населения не назовешь хорошим, особенно жителей Козырева и прилегающих к нему деревень. К нам, например, ходят автолавки, но очень нерегулярно, со скучным ассортиментом товаров.

Снабжение во многом зависит от состояния дорог. А они к нам в непроложенном состоянии, особенно весной и осенью. Дорогу на Шлепиху надо приводить в порядок, она рушится. До нашей деревни, до фермы ее вообще нет.

Мы просим, чтобы руководство района решало бы элементарные проблемы. Ведь до сего времени не наложен прием стеклотары.

В. В. ШЕЛГУНОВ,
директор педучилища.

НАШЕ училище ежегодно оказывает помощь хозяйствам района в уборке урожая, что в какой-то степени помогает решать вопросы Продовольственной программы.

Однако хозяйства Опочецкого района из года в год плохо встречают наших студентов на жительство. Значительно лучше с этим обстоит дело в Островском, других районах.

Не пора ли каждому хозяйству иметь для проживания молодежи хорошо оборудованные дома с кухнями, спальнями. Ведь в них могли бы жить и рабочие шефских коллективов города во время заготовки кормов.

В ряде хозяйств плохо организован труд студентов. Не пора ли учинить за это спрос с виновных?

Р. А. МИХАЙЛОВА,
текстовод хлебокомбината.

ЗНАКОМИЛАСЬ с работой бытовиков. Плохое телевидение. Чтобы успешно вести ремонт телевизоров, нет в наличии необходимого ко-

личества запчастей. В помещении ходяко, неуютно. Однако надо переходить на прогрессивные формы обслуживания, цветные телевизоры ставить на абонементное обслуживание.

Шьют у нас, в Опочке, плохо. Надо учить мастеров.

Пора задуматься об организации обслуживания людей магазинами в удобное время. Скажем, магазин № 11 «Парфюмерия» работает до шести вечера.

Под контролем поставить и работу общепита. В столовых плохо, невкусно готовят, особенно в столовой, что на выезде из Опочки на Пустошку.

В. В. ШАКОВА,
швея-мотористка УПП ВОГ.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, нужно употреблять работу торгующих предприятий города. Взять, к примеру, магазин «Пчеловодство». Он часто закрыт. Не пора ли повести серьезную борьбу с очередями, особенно в продовольственных магазинах, за счет лучшей организации труда продавцов.

Больше уделять внимания обслуживанию в рабочих столовых. Есть столовая и у нас на предприятии. Но готовят не очень вкусно из-за скучного ассортимента пищевых продуктов.

Поддерживаю выступающих — бытовикам нужно улучшить свою работу. Много жалоб поступает на ремонт часов, склонной бытовой техники.

А. И. НИКИТИН,
инженер совхоза «Духновский».

НА ТЕРРИТОРИИ совхоза «Духновский» шесть магазинов, одна столовая. Магазины работают, но их работу не назовешь удовлетворительной. Нет кондитерских изделий, частые очереди отрывают людей от непосредственного труда на производстве. Мало завозится белого хлеба. Одежда, обувь настолько устаревших моделей, что даже в деревне не пользуются спросом.

Нужно учить продавцов культуре обслуживания населения. Грубость наблюдается в продовольственных магазинах в Духнове, Шапкине. Нарушаются нормы отпуска товаров. В торгующих предприятиях захламлено, около магазинов — грязь, мусор.

Нет хорошего оборудования для столовой. Запчастей для плит не достаточно.

Значительного улучшения требует бытовое обслуживание людей. Ведь это все важно. Решаются вопросы развития деревень, быть или не быть сельскохозяйственному производству.

Л. П. ФРОЛОВА,
председатель правления райпо.

РУКОВОДИТЕЛИм хозяйств, местным Советам необходимо больше уделять внимания развитию торговой базы на местах. Без этого немыслимо улучшение торгового обслуживания сельского населения. Трудно с кадрами, не хватает не только продавцов, но и товароведов, поваров. Падает престиж работников торговли.

Из 70 магазинов — 19 убыточных. Отсюда мала зарплата продавцов. Райпо необходимо возмещать нам убытки, только при этом условии можем в какой-то мере поправить дело.

ПУСТЬ ГОРОД БУДЕТ КРАШЕ

(Окончание.
Начало на 2-й стр.).

та жилого фонда. Надо улучшить качество асфальтирования дорог. Необходимо активнее проводить разъяснительную работу с жителями города совместно с работниками СЭС, РОВД, депутатами горсовета, уличными комитетами.

Выступивший в прениях директор завода ЖБК С. П. Борисов рассказал о мероприятиях по благоустройству, проводимых этим предприятием:

Приведена в порядок территория завода ЖБК и прилегающая местность, т. е. убранные металлом, бой железобетона и некондиционные изделия. Сделана детская площадка по улице Строителей: качели, шведская стенка, турник, песочница и т. д. Начаты работы по строительству небольшого спортивного комплекса для молодежи. Посильная помощь оказывает завод и городскому парку отдыха. Продолжается строительство канализационного коллектора, заказчиком которого является завод ЖБК, что даст в перспективе возможность развиваться городу, а поселок Строителей освободится от стоков и нечистот. Дома, частично благоустроенные сегодня, станут благоустроеными полностью.

Далее хотелось бы высказать ряд пожеланий. Жизнь есть жизнь, мы всегда что-то хотим купить, продать, обменять, пишем объявления. Доска объявлений не во всяком городе имеет приятный вид, а у нас ее и вовсе нет. Служат для этой цели заборы у городского рынка, военкомата, автостанции, все возможные столбы на остановках и даже деревья. Я думаю, что не так уж сложно изготовить 3—4 доски объявлений и установить в местах наибольшего скопления людей.

Далее хочу заметить, что если уж центральная площадь города оформлена в асфальте и железнобетонной тротуарной плитке, то против памятника В. И. Ленину лопухи и бурьян рости не должны. Это лицо города.

— Плохо обстоит дело с благоустройством собственных объектов РПУ бытового обслуживания населения, — продолжил критическую тему начальник гаража УЖКХ А. И. Иванов. — Тем более, что Дом быта на улице Ленина, «Рембиттехника» и Дом быта на Завеличье расположены на центральных улицах, ежедневно их посещают десятки людей. А вид довольно непривлекательный. Зданиям РПУ БОН на улице Ленина требуется косметический ре-

монт. Нельзя нормально походить к «Рембиттехнике»: крыльцо выше тротуара на полметра.

Дом быта на Завеличье и прилегающая к нему территория имеют непривлекательный вид. Из канализации течет вода, на козырьке над входом растут кусты, уголь и шлак хранятся почти на проезжей части дороги. Во дворе Дома быта мусор, грязь, так как двор этот проходной. Очень плохая реклама.

О том, что происходит в микрорайоне ремонтного завода, рассказал в прениях депутат, учитель средней школы № 3 В. Н. Коршунов:

Территория микрорайона представляет собой очень непривлекательную картину. В микрорайоне ремзавода проживают в основном молодые семьи, естественно, много детей. Этим детям играть негде. Кроме работников ремзавода, в микрорайоне поселились рабочие РТП, КГСО и других организаций. Несколько нельзя руководителям этих организаций, собравшись и объединить усилия по благоустройству микрорайона? На производительность труда и качество выпускаемой продукции влияет и то, в каких условиях живет человек, как он отдыхает.

— Я хочу, — сказал депутат, электрик ДРСУ А. А. Русаков, — высказать несколько претензий к связям и УЖКХ.

По обочинам дорог проложены подземные линии кабеля связи. Люки колодцев часто не закрываются, что создает угрозу автомобильному движению.

У работников УЖКХ порой проявляется странное желание испортить то, что сделано ДРСУ.

Стоило нам отремонтировать дорогу по улице Калинина, как тут же работникам УЖКХ понадобилось вскрывать полотно. То же произошло и на улице Ленина. А как только была отремонтирована дорога на Советской площади, УЖКХ понадобилось вскрывать полотно для устройства стока воды от магазина «Культовары». Справивается, где же работники коммунальной службы были раньше? Мы тоже имеем недостатки в своей работе. Но если наши организации своими действиями будут вредить друг другу, тогда о каком благоустройстве дорог можно говорить?

В постановлении шестой сессии городского Совета народных депутатов было предложено всем заинтересованным организациям устранить недочеты в работе по улучшению благоустройства и санитарного состояния нашего города.

Кузнецик играет на скрипке...

Искусного мастера из рассказа Н. Лескова нельзя не вспомнить, знакомясь с миниатюрными предметами, изготовленными преподавателем Омского строительного техникума А. Коненко. Многие поделки как следует можно рассмотреть только через увеличительное стекло.

В свое время Анатолий где-то прочитал о самой маленькой в мире скрипке, сделанной за границей. Заинтересовался и решил испытать свои возможности. Материалами послужили скорлупа грецкого ореха, вишневая косточка, дерево и картон. Собрал под микроскопом уже несколько скрипок. Все они, в том числе и последняя — из композиции «Кузнецик играет на скрипке», меньше, чем изделие зарубежного умельца.

Несколько работ Коненко посыпал любому писателю — Ф. М. Достоевскому. Он удачно выполнил его портрет — барельеф. Немалых творческих усилий потребовалось при создании макетов строений, связанных с жизнью писателя в Омске. Миниатюры с удивительной точностью передают пропорции, архитектурные особенности зданий XVIII — XIX веков — бывшего дома коменданта, а также каторжного острога, где Достоевский провел четыре тяжелых года. Постройки острога не сохранились до наших дней, их чертежи преподаватель отыскал в архиве.

В. ЕВДОКИМОВ.
(ТАСС).

К 45-летию Победы

Для участников Великой Отечественной войны и воинов — интернационалистов объявляется подписка без ограничения на трилогию К. М. Симонова «Живые и мертвые».

Выпуск трилогии будет осуществлен в 1989—1990 годах издательством «Художественная литература». Ориентировочная стоимость издания 9 рублей. При подписке вносится задаток 2 рубля, который засчитывается при получении последней книги. Проживающие в сельской местности обращаются в районы. Телефон для справок — 9-14-21.

Подпись проводится с 3 по 31 октября 1988 года. Подписчикам при себе иметь соответствующие документы.

Магазин «Книги».

Интересный способ выращивания груш бытует в западных кантонах Швейцарии. Цветок груши аккуратно внедряется в пустую бутылку, которая, в свою очередь, подвешивается при помощи специальной сетки. Дальнейшее развитие плода проходит в стеклянной емкости. В конце августа — начале сентября начинается сбор урожая. Однако выращенные таким образом груши отправляются не на склад или прямо на прилавки магазинов, а на местный завод по производству наливок.

На СНИМКЕ: сбор урожая на ферме «Ветроз» близ Лозанны.

Фото Кейстон — ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 СЕНТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

— «Что бы ты выбрал?».

Телесериал. 9.50 — Новости.

10.00 — 14.30 — XXIV летние Олимпийские игры. Тяжелая атлетика. Легкая атлетика. Баскетбол. Женщины. Финал. 15.15 — Новости. 15.30 — XXIV летние Олимпийские игры. Легкая атлетика. Бокс. 18.00 — «...До шестнадцати и старше». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Мультифильм. 19.25 — XXIV летние Олимпийские игры. Гандбол. Женщины. Финал. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — 01.15 — XXIV летние Олимпийские игры. Вольная борьба. Волейбол. Женщины. Финал. Фехтование. В перерыве (22.50) — Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Лауреаты Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Приступить к ликвидации».

Художественная гимнастика.

Вторая программа.

20.00 — XXIV летние Олимпийские игры. Настольный теннис. 21.00 — Время.

фильм. 1-я серия. 22.55 — XXIV летние Олимпийские игры. Бокс. Дзюдо.

30 СЕНТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

— «Семь стариков и одна девушка». Худ. фильм. 9.55 — Новости. 10.00 — 10.45

— «Действующие лица».

14.55 — Новости. 15.10 — XXIV летние Олимпийские игры. Легкая атлетика. Теннис. 16.40 — «Песни над Доном». 17.10 — Новости.

17.15 — Отчего и почему?

17.45 — К Дню учителя.

18.45 — Сегодня в мире.

19.05 — Спутник телезрителя.

19.50 — XXIV летние Олимпийские игры. Баскетбол. Мужчины. Финал. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Песня-88». 22.05 — Интерсигнал. 22.35 — 01.55 — XXIV летние Олимпийские игры. Дзюдо. Вольная борьба. Художественная гимнастика.

2 октября в 8 часов

на колхозном рынке

состоится

ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА

В широком ассортименте предлагаются сельскохозяйственные продукты, промышленные товары, книги, кулинарные изделия.

В 10 часов участники и посетители ярмарки могут посмотреть большой праздничный концерт.

Оргкомитет.
2—1.

График выезда заготовителя по приемке кожевенного сырья, мяса от населения, колхозов и совхозов в четвертом квартале 1988 года.

«Заветы Ленина», «Большевик» — 4, 21 октября, 4, 21 ноября, 6, 19 декабря.

Имени Любимова, «Организатор» — 5, 20 октября, 3, 22 ноября, 7, 20 декабря.

Имени Мичурина, «XXI партсъезд» — 6, 27 октября, 10, 24 ноября, 8, 22 декабря.

«Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед», «Красный фронтовик» — 11, 25 октября, 9, 23 ноября, 9, 21 декабря.

«Опочецкий» — 12, 26 октября, 11, 25 ноября, 12, 23 декабря.

«Духновский» — 13, 24 октября, 14, 28 ноября, 13, 26 декабря.

«Красный Октябрь», «Авангард» — 14, 28 октября, 15, 29 ноября, 14, 27 декабря.

«Салют» — 17, 31 октября, 16, 30 ноября, 15, 28 декабря.

«Урожай» — 18 октября, 2, 17 ноября, 1, 16 декабря.

«Глубоковский» — каждый четверг.

Опочецкому СПТУ-20

ТРЕБУЮТСЯ

воспитатель,

на отопительный сезон —

кочегары.

Телефон 94713.

КИНО

«МАЯК»

29—30 сентября

«АССА»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29 сентября

«ПОЕДИНОК С ТАЙНОЙ

ПОЛИЦИЕЙ»

Начало в 18 час. 20 мин.

30 сентября

«ДВОЙНОЙ КАПКАН»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2535. Тираж 8387.

